	МАРКОВСКИЕ ЧТЕНИЯ

Российская Академия наук и Объединённый институт ядерных исследований (г.Дубна)

ПОЛОЖЕНИЕ
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Международный семинар, посвящённый памяти академика М.А.Маркова - выдающегося учёного России, крупного физика-теоретика и организатора отечественной науки, внёсшего пионерский вклад в развитие нейтринных исследований, изучение фундаментальных проблем физики элементарных частиц и квантовой гравитации, на стыке физики частиц и космологии, академика-секретаря Отделения ядерной физики Академии наук СССР (1967 - 1988), сыгравшего важную роль в развитии отечественной ядерной физики, физики космических лучей и нейтринной астрофизики.

Семинар ежегодно организуется Институтом ядерных исследований и Физическим институтом им.П.Н.Лебедева Российской Академии наук и Объединённым институтом ядерных исследований.

Первые Марковские чтения были приурочены к 95-летию со дня рождения академика М.А.Маркова (12 - 13 мая 2003 года).

В программу Марковских чтений включаются выступления лауреатов ежегодной премии им.М.А.Маркова, учреждённой Институтом ядерных исследований РАН, присуждаемой за выдающийся вклад в физику элементарных частиц и фундаментальную ядерную физику, физику космических лучей и нейтринную астрофизику, квантовую гравитацию и исследование взаимосвязей физики частиц и космологии. К участию в Марковских чтениях широко привлекаются студенты и аспиранты базовых кафедр МГУ им.М.В.Ломоносова, МФТИ и других вузов страны, молодые научные сотрудники, проходящие обучение и подготовку на базе Научно-образовательного центра ИЯИ РАН, в ФИАН и ОИЯИ.

Труды Марковских чтений ежегодно публикуются и размещаются на интернет-сайте ИЯИ РАН.

Директор ИЯИ РАН
академик         В.А.Матвеев

Январь 2002 года
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