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выдающемуся учёному,
доктору физико-математических наук,
заведующему лабораторией гамма-астрономии
и реакторных нейтрино ОЭФ ИЯИ РАН
Леониду Борисовичу Безрукову
Леонид Борисович посвятил нашему Институту более полувека плодотворной научной деятельности (со времени его основания), внеся неоценимый вклад в его становление и развитие. Его научный путь - яркий пример преданности науке и неустанного служения своему делу.
Как признанный специалист в области неускорительной физики частиц Л.Б. Безруков создал целую научную школу. Под его руководством были реализованы уникальные проекты: от разработки оптических методов регистрации элементарных частиц до создания глубоководного нейтринного телескопа на озере Байкал. Особую известность получили его пионерские работы по изучению черенковского излучения и исследованию взаимодействия фотонов и мюонов высокой энергии с атомными ядрами.
Многие годы Леонид Борисович успешно совмещал научную работу с административной деятельностью на посту заместителя директора по научной работе, внося существенный вклад в развитие нейтринной программы Института и международного научного сотрудничества. Его организаторский талант и умение находить нестандартные решения сложных задач снискали заслуженное уважение коллег.
Сегодня Л.Б. Безруков продолжает активную научную деятельность, руководя перспективными исследованиями в области физики нейтрино и развивая международное сотрудничество. Его научные достижения отмечены многочисленными наградами, а имя внесено в Книгу Почёта Института.
Дорогой Леонид Борисович! От всей души поздравляем Вас с юбилеем!
Желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, новых научных открытий и успешного воплощения всех творческих замыслов! Пусть Ваш богатый опыт и глубокие знания еще долгие годы служат развитию отечественной науки!
Коллектив Института ядерных исследований РАН
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